

Воспитатель
МБДОУ МО г. Краснодар
«Центр - детский сад №90»
Фомичева Наталья Витальевна

«Волшебный мир пластилина»

Лепка – один из увлекательных и интересных видов художественной деятельности не только для детей, но и для взрослых. Современные родители озадачены всесторонним развитием своих деток, записывая их в различные секции и кружки.

Лепка является простым и доступным занятием, при этом, лепка приносит большую пользу в развитии ребенка и подходит для самостоятельной деятельности детей.

В процессе лепки развивается воображение, фантазия, пространственное мышление, улучшается концентрация внимания, улучшается усидчивость. Лепка – это тактильный вид искусства, когда ребенок разминает, раскатывает, отщипывает, разглаживает пластилин, происходит развитие мелкой моторики, ребенок учится владеть своими ручками, причем, сразу двумя, это все хорошо сказывается на процессе речевого развития. Кроме того, взаимодействие с пластилином положительно влияет на эмоциональное состояние ребенка: снимается психологическое напряжение, тревожность, повышенную эмоциональную возбудимость и т.д. Ведь лепить можно не только любимых персонажей из сказок, но и свое внутреннее состояние: страх, тревогу, волнение, радость. Ребенку, бывает, сложно какие-то чувства выразить словами, зато их можно передать в фигурке, которая получилась. Психологи активно используют лепку как одно из направлений арт-терапии.

Часто, уходя из детского сада, дети хотят забрать домой свои поделки из пластилина, но их так сложно целыми донести до дома. В этом случае ребенку можно предложить дома вылепить такую же, а, может и лучше, фигурку из самоотвердевающей глины или соленого теста, заодно научить лепить маму и папу. Ребенок будет чувствовать себя мастером, ведь он научил «неумеху»-маму лепить яблоко или ежика. Глину (соленое тесто) можно раскрасить изначально, либо раскрасить уже готовую фигурку, когда она высохнет. Уж такую-то поделку можно сохранить на длительное время и даже играть с ней. Глина и соленое тесто являются безопасными, доступными и недорогими материалами.

Детям постарше (совместно с взрослыми), которые уже профессионалы в своем деле, можно предложить делать поделки из запекаемой полимерной глины. Из этого удивительного материала можно вылепить все что угодно: забавные фигурки любимых персонажей, украшения, необычный декор, аксессуары и многое-многое другое. После обработки полимерная глина становится очень твердой и напоминает пластик. Но не забывайте соблюдать необходимые меры безопасности!